
「第６１回宇部まつり」における省エネ出張診断・相談報告書

日 時 平成 24 年 11 月 4 日（日）10:00～16:00

場 所 エコ広場（西日本シティ銀行駐車場）

天 候 曇り

担 当 者 柴田 亀田

実施内容 エコ広場来場者を対象に、省エネ診断・相談窓口を開設した。

■省エネ診断、相談

・一般財団法人 省エネルギーセンターが公開している「ライフスタイルチェック２５」の診断項

目を引用し、モニター画面に表示しながら回答を聞き取り、パソコンに入力、処理後、診断結

果をプリントアウトして認定表彰した。

・診断は２５項目毎に、「Yes」か「No」で評価、総得点数で診断した。なお、持っていない機器に

関する設問の項は省エネルギーセンターのチェックリストと同じく「Yes」とした。

・診断結果は各項目の「Yes」の合計が20個以上を[ズバリ省エネ派]、19個～12個は[まあまあ

省エネ派]、11個～5個を[まだまだ省エネ派]、4個以下を[もっと省エネ派]として認定書を発行

した。

・認定書を手渡す際に、「No」の項目について改善点等のアドバイスを行った。

■診断結果

チェック内容と回答数：受診者数２１人

[ズバリ省エネ派]： １５人 [まあまあ省エネ派]： ６人

■考察・感想

・ 親子づれが多く、子どもたちが診断を興味深く見ていたことが印象的だった。

・ 受診者のほぼ全員から、「冷暖房機器は不必要なつけっぱなしはしない」、「人のいない部屋

の照明はこまめな消灯を心がけている」、「車のアイドリングはしないよう心がけている」等の

回答があり、省エネ意識はかなり広まっていると思われる。

・ 東日本大震災や原発事故以降、全体的に省エネが生活スタイルになっている方が多く、それ

ぞれのチェック項目も日常的に取組んでいる様子だった。

省エネ診断・相談窓口の様子

省エネ診断・相談ブース 省エネ診断・相談中



■回答結果のまとめ

対象 Yesの数 比率(%)

① 16 76
② 21 100

③ 20 95
④ 19 90

⑤ 11 52
⑥ 21 100

テレビ ⑦ 14 67
⑧ 13 62
⑨ 21 100
⑩ 15 71

⑪ 19 90
⑫ 16 76
⑬ 17 81

⑭ 21 100

⑮ 14 67
⑯ 19 90
⑰ 17 81

洗濯 ⑱ 洗濯する時は、まとめて洗うようにしている。 20 95
⑲ ふんわりアクセル「eスタート」を心がけている。 19 90
⑳ 加減速の少ない運転をするように気を付けている。 19 90
㉑ 早めのアクセルオフをするように気を付けている。 19 90
㉒ アイドリングはできる限りしないように気を付けている。 20 95
㉓ 10 48

㉔ 16 76

㉕ 20 95

Yesの平均： 17.5 83%

車

外出時は出来るだけ車に乗らず、電車・バスなど公共交通機関を利用するよ
うにしている。

その他

電気製品は、使わないときはコンセントからプラグを抜き、待機時消費電力を
少なくしている。

電気、ガス、石油機器などを買う時は、省エネルギータイプのものを選んでい
る。

食器洗い乾燥機を使用するときは、まとめて洗い、温度調節もこまめにしてい
る。

風呂
トイレ

お風呂は、間隔をおかずに入るようにして、追い焚きをしないようにしている。

シャワーはお湯を流しっぱなしにしないように気を付けている。

温水洗浄便座は温度設定をこまめに調節し、使わないときはフタを閉めるよ
うにしている。

洗い物をする時は、給湯器は温度設定を出来るだけ低くするよう気を付けて
いる。

煮物などの下ごしらえは電子レンジを活用している。

電気ポットは長時間使わない時には、コンセントからプラグを抜くようにしてい
る。

テレビをつけっぱなしにしたまま、他の用事をしないようにしている。

台所

冷蔵庫の庫内は季節に合わせて温度調節をしたり、モノを詰め込み過ぎない
ように整理整頓に気をつけている。

冷蔵庫は壁から適切な間隔をあけて設置している。

冷蔵庫の扉は開閉を少なくし、開けている時間を短くするように気を付けてい
る。

冷暖房機器は不必要なつけっぱなしをしないように気をつけている。

こたつはこたつ布団と一緒に敷布団と上掛けも使用し、温度設定をこまめに
調節している。

照明

照明は、省エネ型の蛍光灯や電球型蛍光ランプ／LEDを使用するようにして
いる。

人のいない部屋の照明は、こまめな消灯を心がけている。

あなたの省エネ度はどのくらい？

エアコン

暖房は20℃、冷房は28℃を目安に温度設定をしている。

電気カーペットは部屋の広さや用途にあったものを選び、温度設定をこまめ
に調節している。

ライフスタイルチェック２５（回答者21名）

Yesが20個以上 Yesが19～12個 Yesが11～5個 Yesが4個以下

ズバリ省エネ派 まあまあ省エネ派 まだまだ省エネ派 もっと省エネ派

以上


